

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: улица
Чарнепкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложенням
оплати поштової.

Реклямації
ксерошпечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ — 40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Маніфестації чеських урядників. — Протести
в справі сербської угоди торговельної. — Рекон-
струкція сербського кабінету. — Події в Ту-
реччині. — Справа марокканська.

Чеські часописи доносять, що оногди пе-
ред полуднем відбули ся в Кромірижи маніфе-
стаційні збори чеських урядників державних
з Морави і Шлеска, в котрих взяло участь
і кількох послів із Шлеска та делегати това-
риств урядників державних. Ухвалено резолю-
цію в справі видання прагматик службової
опертої на авансі часовім і реформі дисциплі-
нарного слідства. Резолюція містить в собі
згадку о величезній дорожній средств поживи
та о грізній ситуації, яку то викликає в кля-
сі урядничій.

Справа сербської угоди торговельної не
втихав. Зі всіх сторін з кругів промислових
і торговельних надходять протести против за-
багання німецьких і чеських аграрників, щоби спра-
ву введення в жите сего закона відложити на
пізнійше. Палати торговельні і товариства куп-
ецкі і промислові та поодинокі купці і про-
мисловці шлють масами протести против від-

кладання сеї справи. Здає ся, що правительство
увзгляднить їх бажання, бо з Відня наспіла
нині вість, що угода торговельна з Сербією
має вже рішучо з днем 1. вересня уійти
в жите.

Нову сербську скупштину, після того, як
она покінчила свої визначені досі задачі, як
ухвалене бюджету й торговельного договору
з Австро-Угорщиною, відрочено. Рівночасно
докопано реконструкції кабінету Веліміровича
через покликана в его склад трох членів пар-
тії молодорадикальної, як се було впрочім у-
мовлено в хвили, коли Велімірович обняв кер-
му сербського кабінету. Теку судівництва обняв
— Коста Тімотієвич, торговлі — Коста Гля-
вінчич а Милош Савчич став міністром пу-
бличних робіт. Нові міністри вибрали ся до
Сокобану, де король Петро перебуває на літній
відпочинку, та зложили на его руку присягу.

З Прізрену доносять, що там утворила
ся льокальна секція молодотурецкого комітету
під назвою: „Адміністраційний виділ комітету“,
зложена з 15 осіб, між ними урядників дер-
жавних, офіцерів, заступника сербського митро-
полита як також і з католиків. Цілюю тої ко-
місії буде виконуване успішної контролі над
владами льокальними в часі засідання парла-
менту. Подібні виділи суть вже або творять
ся й в інших містах європейських провінцій і

в Малій Азії. Характеристичне єсть, що моло-
дотурецка організація комітетова бере собі вво-
рець з верховних властей в провінціоноальній
адміністрації.

Константинопольський комітет єдності і
поступу подав до відомости, що місцевий комі-
тет і париский „комітет децентралізації і при-
ватної ініціативи“ получили ся разом. Управ-
ляючий комітет буде мати від тепер назву:
„Отоманський комітет єдності і поступу“ а
програма его єсть така сама як париского ко-
мітету. Впрочім париский комітет оснував один
з людей управляючих молодотурецкою органі-
зацією.

З Константинополя доносять: Крім ав-
стро-угорських обіцирів в віляєті Косово покли-
кано до Солуня і Серреса також і російських
та французьких офіцерів жандармерії а по ча-
сти вже їх і урльоповано. Подібні зарядженя
наступлять небавком також і що до офіцерів
англійських та італійських. Так отже реформа,
яку наміряли переводити в Македонії „при-
ятелі“ Туреччини за помічю жандармів, роз-
віяла ся а „реформатори“ можуть тепер ща-
сливо вертати назад, звідки прийшли. — Бюро
Райтера довідув ся, що становище англійського
правительства в справі англійських офіцерів
жандармерії в Македонії єсть таке: Справа за-
граничних офіцерів в Македонії єсть тепер

4) Дещо про волосє.

Культурно-гігієнічна розвідка. — написав

К. Вербин.

(Дальше)

3.

Фризура, коса і перука та пудер. — Краска
волося і его крашенє. — Вироби з волося і
торговлі людськи волосєм.

Подібно як на бороду і усяи, так була з
давен давна і єсть до нині мода на спосіб че-
саня волося або на фризуру. За далеко би то
нас завело, як би ми хотіли тут описувати всіля-
кі способи чесаня волося, а може ще й у жен-
щин; обмежимо си тут длятого лиш на деяких
вагалних чертах.

Все вже — як то кажуть — бувало на
світлі та й моду на чесанє волося не видума-
ли аж за наших часів. Впрочім навіть і дикі
племєна мають свій спосіб чесаня волося. Де-
які африканські племєна н. пр. уживають за-
мість помади коровячого лайна змішаного з ро-
дом червоної глинки, мастять тим волосє, під-
гортають в гору і зліплюють в горі ще ліпше
тим смаровилом, засушують его та роблять тим
способом фризуру, що виглядав мовби якась
шарка зросла з головою, крізь котру з боку як

би для окраси перепихають довгий патичок.
По правді служить сей патичок до того, щоби
від часу до часу пошпортати в тій фризурі,
коли звїрина в ній за надто зачне брикати і
не дає спокою.

Що стародавні Єгиптяни стригли й го-
лили голови та носили перуку, се вже звістно;
але они й носили переважно довге волосє та
мабуть чи не перші видумали моду крутити
волосє в кучери або льоки. Стриженє у них
належало до релігійного обряду і длятого єги-
петські єреї обстригали волосє, а в перших по-
чатках християнства робили так само й ті по-
божні християни, що посвятившись Богу, жи-
ли на самоті в пустини; там могло вже оно
рости їм як небудь. А що перші християнські
пустинники були в Єгипті і звідтам пішов по-
чаток монастирів та чернечого житя, то й до
нинішнього дня лишив ся звичай постригати
ся в черці або черниці; ті люди немов позбав-
ляють ся тим природної краси, котра вязала
їх з світлом.

Греки так само крутили собі волосє в ку-
чери, але грецькі жєнщини ані не сплітали во-
лосє в коси ані не крутили кучерів, лиш під-
гортали в гору, укладали гарно, звязували в
кількох місцях а на кінці вязали узол.

Римляни посунули були моду трохи даль-
ше. Коли до Риму спроваджено із Сицилії
грецьких голярів, званих в Римі „тонзорами“,
почали Римляни не лиш підстригати волосє,
але й мастили его пахучими оліями та крути-
ли кучери. Римлянки носили зразу волосє як

Грекині; пізнійше фарбували его, посипували
золотим порошоком і украшували дорогоцінними
шпильками та уживали вже навіть фальшивого
(чужого) волося.

Як опися змінилася мода в чесаню во-
лосє, се лишаємо на боці; агадаємо лиш, що у
Славян, іменно же у Русинів був звичай, що
мужчини підголювали голови і лишали волосє
лиш на самім чубку, котрим відтак вкривали
цілу голову. Звичай сей остав ся ще й до ни-
ні в декотрих сторонах у старих людей. Від
сего пішов був звичай називати Славян чуба-
тими, а Росіяни ще й нині прозивають Руси-
нів „хохлами“ („хохол“ значить „чуб“), за що
їм Русини відплачують ся і прозивають їх за-
для довгих борід „кацапами“. Не була то гар-
на мода, але без сумніву практична, бо хорони-
ла від тої нечистоти на голові, яка буває ча-
сто у людей, що займають ся хліборобством і
скотарством і днюють та ночують з худобою.
Звичай підголювати голови був також і в Польщі.
У Росиян був з давен давна звичай носити
довге волосє, розділювати его на середині та
причісувати на боки, бо так — кажуть — че-
сав ся Ісус Христос.

Звичай сплітання волося у жєнщин в коси
єсть також дуже давний, хоч первістно, здаєсь,
звязували жєнщини не сплетене волосє, пере-
вязуючи его золотими ниточками і шнурками
перед, як то робили ще Грекині і Римлянки.
В середновічних часах сплітали вже жєнчки во-
лосє в коси, переплітаючи їх золотими нитками
або шнурками перед та стяжками. — Коси но-

предметом переговорів між державами а правителство естъ взагалі тої думки, що всяка акція, яку би розпочато, мусить бути вислідом межинародної угоди.

Як тепер показує ся, давний султан мароканський Абдул Азіс не попав ся в неволю свого брата Мулея Гафіда. Він в супроводі своїх достойників Ель Мокрі, Бен Слімана і Марабута („святого“ або „божого чоловіка“) з Бу Джаб зайшов шасливо до Сеттат і має звідси поїхати до Каааблянки. Лиш завдяки тому марабуту, котрий знав дорогу і котрого особисто знають та поважають племена, проживаючі над рікою Ребія, удало ся ему уйти в суботу шасливо неволі і він страшно змучений приїхав до Сеттат. Ель Мокрі і ще другий міністер а може й Бен Сліман підуть з султаном на заточене до Сирії. Чи Абдул Азіс уратував дещо з тих дорожнностей, які лишив в Рабаті, можна сумнівати ся, бо в сім місті на стала була оногоди повна анархія.

З Тангера доносять нині: Битва коло Ель Келля рішила ся борзо. Французські офіцери видять причину тої поразки в зрадї, однак після інших вістий битва тягнула ся від кількох днів. Войско Абдул Азіса розбігло ся було зовсім. В охрестности Тангера проголошено Мулея Гафіда султаном. Місто прибрало ся святочно а жителі его розпочали обходити святю, котре потягне ся три дні. На урядниках Абдул Азіса не допускає ся ніхто насильства.

З Парижа доносять, що правителство французске постановило держати ся в Марокку строго неутральности, доки послі не признають однодушно Мулея Гафіда султаном. Султан Абдул-Азіс зі своєї сторони не проявив ніякого наміру; він має вільну руку, скоро би хотів стати до борби. Франція однак не буде его ніяк підпирати. Досі межі кабінетами в Лондоні, Берліні і Парижі не прийшло до виміни гадок.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 25-го серпня 1908

— **Перенесення.** Гал. Дерекція почт і телеграфів перенесла асистента поштового, Николая Дроновича, з Черткова до Нов. Санча.

— **Дирекція мужескої учительської семінарії у Львові** подає до відомости, що вписи на приготавляючий курс відбудуть ся в днях 29 і 31 серпня перед полуднем. Вписи до самої же семінарії відбудуть ся в реченці, оголошенім перед феріями. З причини переозвєня не буде прийнятій ані один кандидат з чужого заведеня.

— **Реколекції для катихитів.** Заходом Виділу тов—а сьв. Ап. Павла відбудуть ся в днях 29, 30 і 31 серпня та 1 вересня с. р. в духовній семінарії у Львові реколекції для Вспр. оо. катихитів усіх категорій шкіль так народних як висшого типу. Перша реколекційна наука буде виголошена дня 29 серпня (з суботу) о год. 1/2 8 вечором, дальший порядок означить о. проповідник. Хто з Вспр. оо. катихитів хотів би взяти участь в тих реколекціях, звольте зложити за ціле удержанє на руки Вєст. о. Володимира Семкова, каспера Тов—а (площа сьв. Юра ч. 5) 10 К до дня 27 с. м. включно.

— **Дрібні вісти.** Делегатами філії „Просвітні“ до повітових комітетів ратункових вибрані: з Косівщині о. Ю. Герасимович, парох в Рибнім, в Рогатинщині о. декан С. Городецький, парох у Вербилівцях і в Станиславівщині о. Т. Матейко, парох в Оришівцях а его заступником дра Вол. Янович, лікар в Станиславові. — Огворєне рускої гімназії у Вишніци наступить вже певно дня 1 вересня с. р. До буковинського правителства наснів вже дотачний рескрипт Міністерства просьвіти. — Вість подана нами за другими газетами про основанє приватної гімназії з рускою мовою викладовою в Пробижній показала ся передчасною. Ціа справа находить ся поки що лиш у фазі проєкту. — Розправу касадійну в справі Сичинського р. висано на цілий день. Проводити буде радник Двору Бучацький; генеральну прокураторню буде заступати генеральний адвокат, радник висшого суду Цайдлер.

— **Про огонь в Писифові** допєсать із Стоянова: Займало ся в будинках Вільгельма Вішофа, а огонь при сильнім вітрі перекинув ся борзо не лиш на сусідні будинки але навіть на стоги і полувівки в полі на кілометр далеко, котрі згоріли до тла. Погоріло 15 господарів, а огонь знищив всі будинки разом зі всім сєгорічним добутком. Сполученим силам сторожий пожарних з Радехова, Холова, Вигкова і Нєстанович удало ся остаточнє огонь угасити і уратувати перков та приходські будинки. Загальну шкоду обчислюють на 400.000 К а була забезпечена лиш на 150.000 К.

— **Знов отроєнє грибами.** З Ходорова привезено живі до тутешного шпиталю віду родину Вакеманів, котра заутроїна ся сильно грибами. Затроїли ся: Антонія В. л т 30, Мєчислав В. л т 20 затроєний вайнебезпечайше, дальше 12-літня Софія і 6-літній Стефан Вакеман. Лікар в Ходорові видячи їх грібний стан відвіз їх до Львова.

— **Нєщасливі пригоди.** Дня 20 с. м. їхав гостинцем в Рудна до Самбора господар з Завідівки Никола Черевко. Підчас скорої їзди зсунув ся Черевко з воза наповненого соломєю і впав на гостинець неживий. Чи нєщасливий впав з воза діставши удар мозковий, чи дістав удар мозковий, чи дістав удар від того, що впав, годі знати. — При пересуваню возів на стациі в Перемішля в Перемішля в неділю рано дня 23 с. м. пересувач Нєрако впав під колеса вагона, котрі розторошили нєщасливому одну ногу зовсім, а другу поломили. Раненого відвезено до шпиталю, де ему зараз ампуговано обі ноги. Стан его естъ дуже грізний. — В Опришівцях станицьславівського повіта завятий в мляні Мойсея Пахманна, Іцко Мінцер, маніпулюючи перед кількома днями шось коло розгінного колеса, посонгав ся так нєщасливо, що триби колеса вхопили его і роздерли на кусні.

— **Розбишачьий напад.** Дня 16 с. м. около 3 год. рано напало в Демянівці недалеко Бурштина двох якихсь невисліджених досі розбишаків на дім тамошного горальника. Один з них станув на варті, а другий виймивши шибу у вікні, вліз крізь вікно до комнати, де спав горальник, а виймивши з кишені горальника ключі зачав отьварати по черві комоду і куфєр. В комоді не знайшов нічого, а за то в куфєра взяв 60 К готівкою та зачав добувати ся до касетки зі сріблом, де був також годинник і золотий ланцушок. В тій хвили вняло віко куфєра з дескотом, а від того будив ся горальник і кинув ся на злодія, котрий пустив ся

шєно спущєні аж по пояс. В 17. столітї деякі мужчини, стрійки, заплітали собі маленькі коси, котрі їм звисали на право або й лїво від уха. Кіски тої були ще на кінци прикрашені якимсь дорожочінними пелєнями. Декотрі заплітали по одній з кожного боку. У Хінців, як звістно, заплітають мужчини й досі коси, але коса уважав ся там знаком неволі і независимости справдєшних Хінців від Манджурів. В найновіших часах мабуть скасовано вже там примус заплітати кіс.

В середовічних часах лиш вільні люди мали право носити довге волосє; всі невільні, слуги і нарід підданий, робочий та Жиди мусіли ще й відкривати перед своїми панами голови та показувати, що мають дійсно обстриженє при самій голові волосє. З того пішов теперішній звичай кланяти ся на улиці здойманем шапки або капелюха. Жидам ще й було наказано носити жовті стїжковаті капелюхи, подібні до насажденї на голову лїяки. З тої пори пішов у Жидів звичай запускати пейси і носити на голові чорну шапочку, звану опієля в Польщі „ярмулка“ а у нас „ярмурка“, котра мала очевидно заступати волосє вглядно перуку. Пізнійше зачали буди мужчини стричи волосє, аж за Людвика XIII. вернула була у Франції знову мода носити довге волосє а то дало в половині 17. столітя причину до уживаня перук.

Перука стала ся була характеристикою свого часу. Слово „перука“ або „парука“ естъ італіянське і значить „накрите на голову з волосє“; оно пішло первістно, подібно як і іспанське „пелюка“, від латиньского слова „pilus“, що значить „волос“. Стародавні Римляни робили собі перуки в дуже простий спосіб: казали наліплювати собі на лисину чуже волосє за помочію твердої, відповідно закрашеної по-

мади. Теперішній спосіб робленя перук видумав з початком 17. столітя париский фризьєр Ерве (Ervais). Перуки вирабляють лиш ручною роботою в той спосіб, що до плетїнки з людского волосє або із сирого шовку а також і тюлю вплітають довге волосє пасмами по пять до дванайцять волосків. Волосє мусить до того бути відповідно очищенє в воді з амоняком та вичєсанє в той спосіб як повієма. Особливо була в моді і відограла свого часу важну роль перука звана „алльонж“, розділена з переду посередині з високими чубами над чолом; з обох боків звисало від неї довге волосє кучєрями на груди а з заду на плечі майже аж до крижїй. Сю перуку носили король і всі найвисші достойники державні а відтак і всі урядники державні без вгляду на то, чи були лисі чи ні. Перука стала ся була ношею державною. Ту французьку моду переймили були й інші народи європейскї а характеристичне естъ, що она задержала ся в Англії ще й до нині. Англієскі судії, коли засідають до судової розправи, убирають на голову таку старосьвітську перуку.

Жєнщини під ту пору не носили перук, але за то підкладали під своє волосє подушєчки з чужого волосє, або ставили на голову височєзне руштованє з дротів, на котре натягали своє волосє і привязували его стяжєчками. Сю моду завєла тумановато але дуже красна лєбовниця французского короля Людвика XIV., княгиня Фонтанж (Fontange), від імени котрої остала ся ще й до нині назва „фонтазь“ на спосіб вязаня стяжок.

Рівночасно з перукою настав також і „пудр“ себ то порошок а по правді мука. До посипуваня перук уживано біленької, дуже мїлкої пшєничної муки а посипувано так, що перуки виглядали зовсім як сиві. Коли же від пудру

дуже валило ся одіє, то придумано мішочки з шовку на волосє. Конець довгого волосє перуки впихано в чорний звичайно мішочок і привязувано его стяжєчкою до волосє. Осє до якої глупости доводять иноді мода!

З великої і довгої перуки державної зробила ся опієля мала і коротка, котру зачали буди носити всі, що зачисляли ся до інтелігенції а з часом перенєсла ся та мода й на войско, котре аж до того часу носило довге, розплатанє волосє, котре часом в пєході або підчас дощу звязувано з заду на гуз. Але робити перуки для многих тисячів людий було й за дорого й майже неможливо. Дятого практичний пруский король Фридрих Вільгельм I. наказав був своему войску робити з власного волосє ніби перуки. В тій цілі мусів кождий воєк накручувати своє волосє на причітках і над чолом на валочки з грубого паперу. В той спосіб робили ся три великі чуби: два з боків звані „голубячими крильцями“ а третій над чолом ніби гребінє у когута званий „рунетом“. Волосє з заду мусів кождий сплітати в косу, котра після припису мусіла сягати аж до патронташа. А що не у кождого було так довге волосє, то вплітано в косу ще кусєнь чорної уплїтки, котрою обвивано косу і надточувано нею а на кінци вязано ще й кокарду, шоби тонкий кінчик коси не виглядав як хвостик. Шоби же тота фризюра добре держала ся, мащено волосє густим смаровилом а шоби знов оно не скапувало, то посипувано волосє грубою верствою питльованої пшєничної муки. До того ще мусів кождий воєк чорнити собі вуси саджею і мастити смоєю, шоби добре держали ся. — І то називало ся „європейска культура!“

(Дальше буде).

втікати. Коли горальник вхопив его за сурдут, обернувся і стрілив з револьвера. Переоуджений горальник пустив злядїя, а той вискочив вікном на улицю. Горальник побіг за ним, а тоді другий з розбішаків стрілив до него. Тоді горальник сховався, а розбішакі пішли спокійно до міста. По дорозі вступили ще до горальні і забрали звідтам 2 годивники і кілька штук одвія горальника.

— З головного комітету ратункового. Дня 21 с. м. відбуло ся під проводом Є. Е. п. Намістника друге засіданє головного комітету ратункового П. Намістник представив комітетови хід акції ратункової в часі межі першим а сим засіданєм комітету. В часі тим втягнуто в акцію ратункову дальших вісім повітів так, що тепер в 46 повітах суть з'організовані повітові комітети ратункові. Акція ратункова може наступати лиш там, де єї konieczність єсть доказана, бо инакше средства, які суть до розпорядимости, роздїрбнювали би ся зі шкодою для рільників потерпівших дійсно від повени, граду і зливних дощів. П. Намістник подав до відомости комітету дальші свої внесєня представлені вже Міністерству в напрямі акції ратункової.

Опісля референт Намістництва п. староста Розвадовский представив вислід дат зібраних доси. Бракує ще дат з кількох повітів, для того, що доставлені дати не були досить докладні і треба їх було звернути до доповненя. Із зібраних вже дат показує ся, що в 27 повітах потерпіло 386 громади від повени або граду на цілій області громади або на єї часті так, що плоди рільні, іменно же збіжє треба уважати за зячшенє до тла. Загальний простір потерпівший від того нещастя вносить звиш 70.000 гектарів. Значно більші простори, бо тоті самі повіти і инші потерпіли від довготрєваючих дощів, котрі не дозволили зібрати збіжя, так що оно аросло на пни. Під тим względом можна 46 повітів подїлити на кілька категорій в міру того, чи ушкодженє збіжя наступило в меншій чи більшій степені.

На основі того реферату комітет ухвалив роздати пока що 150 вагонів жита на засів безплатно для рільників в громадах знищених повеню або градом, о скілько они не були обезпечені а 200 вагонів жита і 100 вагонів пшениці на засів роздїлити межі повіти на продаж по звичайній ціні. Для тих повітів, в котрих нещастє виступило лиш в декотрих громадах льокально і зерно може бути купленє на місци, комітет заявив ся за удїленєм комітетам повітовим деяких кредитів грошових на закуплю зерна і роздїл межі пошкодованих.

На заміт репрезентанта товариства „Прогрєсївнї“, дра В. Охримовича, що заходить дуже велика диспропорція межі західною а східною Галичиною що до числа повітів, котрим має бути удїлена запомога на збіжені засїви, та що поазнєно деякі повіти східної Галичини, о котрих відомо, що також були навішені повенюю і слогаю, — вияснив п. Намістник, що дійсно в західній Галичині повени і гради більше наробили шкоди як у східній часті краю і що недостаток збіжя в західній часті краю далеко більший чим у східній, і то чим дальше на захід тим гірше; також у східній Галичині повіти, положені на захід, більше утерпіли в урожаю збіжя ніж повіти, положені на схід. Дальше зазначив п. Намістник, що реєстр пошкодованих повітів ще не замкнений, бо з деяких повітів не наспїли ще реляції або наспїли недокладні; а наконєць заприїтив, що се все відносить ся лише до запомоги в збіжю, бо зовсім инакше має ся річ що до недостатку пасї для худоби, котрий дав ся сильнійше відчувати у східній Галичині ніж в західній. По переведєню дискусїї що до способу роздїлу запомоги в збіжю поміж поодинокі потерпівші повіти рішено, що на кождих 509 гектарів землі, цілковито знищеної повенюю або градом, удїлять ся безплатно (дармо) один вагон жита на засїв, а для потерпівших від слоти буде дана запомога в той спосіб, що буде ся продавати жито і пшеницю по звижєній ціні, а то: жито по 14 К., а пшеницю по 16 К. Дальше, з уваги що в західній Галичині трудно дістати збіжя навіть за гроші, а у східній легко можна купити збіжє на місци або в околиці, постановлено, що для західних повітів Намістництво достарчить збіжє в натурі, а до схід-

них повітів вишле запомогу в готівці, за котру повітові комітети закуплять збіжє, потрібне на запомогу для потерпівших. На тім се засіданє закінчено, а дальше засіданє має відбути ся в короткім часі.

— Величезна катастрофа огнева в Константинополі. Від неділі по полудня горить столиця султана, місто Константинополь а катастрофа прибрала так величезні розміри, яких тут ще нікто не запам'ятав. Досить сказати, що доси згоріло вже около 6000 домів і що десятки тисяч осіб лишились без криші і хліба. В огню мало згинути також багато людей. Огонь вибух около 2 год. недалеко сераскїєрату (міністерства війни) і розширив ся на цілу ту часть міста, що лежить межі мошеєю султана Мегмеда а мошеєю Шахзаде, в самім осередку міста, де єсть множество вузких і брудних улиць. Тут міг огонь легко перекинути ся з одного дому на другий. Огненне море тягне ся майже цілий кілометр і в ночи від него так ясно як в день а хмари диму покривають ціле місто. Сильний східний вітер роздуває огонь і перекидає ним щораз дальше. Близько місяця катастрофи знаходять ся деякі цінні пам'ятники старинности, котрим огонь загрожує. Так знаходить ся тут водопровід Валенса, котрий мимо того, що вже значно розпав ся, робить ще й нині свою службу. Побудованє сего водопроводу сягає часів цїсаря Гадріяна. Дальше знаходить ся тут стовп цїсаря Маркіяна, званий телер „Кїстан“, котрий вже значно розпав ся і єсть тепер вже лиш десять метрів високий.

Т е л е г р а м и.

Відень 25 серпня. Міністер робіт публичних др. Гесманн виїхав до Інсбрука.

Християнія 25 серпня. З причини пошести віспи, школи народні замкнені до 1-го вересня. Доси було 75 случаїв занедужаня а 3 смерти.

Мадрид 25 серпня. Після послїдних вістий з Іспаньского жерела в міністерстві справ заграничних уважає ся за річ імовірну, що Мулей Гзфід позістане при власті і що приїде до Тангера, щоби там виробити собі признанє держав.

Серпінїя 25 серпня. Француского амбасадора в Мадриді „Ревоалє“, котрий від кількох днів перебував у Франції на курації, покликано назад на своє становище з причини подїй в Марокку.

Петербург 25 серпня. Міністерство просвїти заборонило заведеням шкільним обходити ювилей гр. Толстого.

Париж 25 серпня. До „Echo de Paris“ доносять з Тангера, що вчєра прийшло там в різницях до поважних розрухів. Француский ветеринар мусів втікати зі взгляду на вороже становище туземців.

Рим 25 серпня. (Аг. Стеф.) З Берхтесгаден доносять, що міністер справ заграничних Тіттоні нині в подорожї з Монахова до Зальцбургга приїде там і відбудє конференцію з секретарєм державним для справ заграничних Шеном.

Петербург 25 серпня. В будинку виших курсів жєньских, у вітрині до переховуваня кістяків знайдєно 6 зовсім готових бомб.

Київ 25 серпня. Оногди по полудни вибух на Подолі грізний огонь і знищив склад дерева. Шкоду обчисляють на 100.000 рублів.

Рух поїздів залізничних важний від 1 мая 1908 — після часу середне-європейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішкі поїзди; нічні поїзди означені звїздкою (*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

- З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50*.
- „ Ряшева: 1-10.
- „ Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-15**, 5-40, 10-30*.
- „ Підволочиск (на Підзамчє): 7-01, 11-40, **2-00**, 5-15, 10-12*.
- „ Черновець: **12-20, 6-40***, 8-07, **2-05**, 5-57, 9-30*.
- „ Коломиї, Жидачєва, Потутор: 10-20.
- „ Станиславова: 5-40*, 10-05*.
- „ Рави і Сокала: 7-10, 12-40.
- „ Яворова: 8-26, 5-00.
- „ Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10*.
- „ Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00*.
- „ Стрия, Тухлі (від 1⁵/₈ до 3⁵/₈): 3-50.
- „ Бєльця: 4-50.

Відходять зі Львова:

- До Кракова: **7-00*, 12-45***, 3-50, **8-25, 8-40, 2-45**, 6-12*, 7-35*, 11-15*.
- „ Ряшева: 3-30.
- „ Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, **2-16**, 7-45*, 11-10*.
- „ Підволочиск (з Підзамчя): 6-35, 11-03, **2-31**, 8-08*, 11-32*.
- „ Черновець: **2-50***, 6-10, **9-10, 9-35, 2-33**, 10-38*.
- „ Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25*.
- „ Рави, Сокала: 6-14, 7-10*.
- „ Яворова: 6-58, 6-30*.
- „ Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45*.
- „ Коломиї і Жидачєва: 6-03*.
- „ Перемишля, Хирова: 4-00.
- „ Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, **2-25**, 6-42*.
- „ Бєльця: 11-05.
- „ Станиславова-Ворохти (від 1¹/₂ до 3⁵/₈): 6-40.

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. свята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня) що дня 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Ширця від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 9-58 вечер.

З Любїня від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 11-45 вечер.

Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі і римо-кат. свята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 9-00 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 в ночи (що неділі).

До Янова (від 1 мая до 30 вересня) що дня 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 1-35 по полудни.

До Ширця 10-35 перед полуднем (від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

До Любїня 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

Хоче ся женити?

Уповажені від много пань (межи пншими з не-шлюб. дітьми, каліками і т. ин.) з маєтком від 5000 до 500.000 кор. до вишуканя відповідних кандида-тів содружества. Тільки панове (навіть без маєтку), котрі справу серйо трактують і котрим на скорім содружестві не заходить перешкода, схотять писати до Schiessinger, Berlin 18.

БІЛЄТИ ІЗДИ

на всі зелізниці
краєві і заграничні
продає

Агенция зеліниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна

Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

☛ Найдешевше можна купити лише ☚

В Авкційній Гали

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домогого уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цїлий день.

Головна Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошеня до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.